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  1שאלה 

   tמים נשמע לאחר ב האבן . הקול של פגיעתh אבן לתוך באר כדי למדוד את עומקה  מפילים

 t  . בהזנחת התנגדות האוויר, מהו הביטוי המתימטי לזמן scמהירות הקול היא  שניות.  

 שחלף מרגע הפלת האבן ועד שנשמע קול הפגיעה במים בתחתית הבאר? 
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 פיתרון: א 

 

 2שאלה 

24  -, בהנחה ש1בהמשך לשאלה  , 10 m/s , 340m/sst s g c    מהו עומק הבאר?  בחרו

 את התשובה המתאימה ביותר.

 

 מטר 61 א.

 מטרים  71ב. 

 מטרים  80ג. 

 מטרים  84ד. 

 מטרים  90ה. 

 פיתרון: ב 

 

 



  

 

 

  3שאלה 

יום רואים סדרה של רכסים. מהי הסיבה שהרכסים בתמונה הבאה שצולמה בצהרי ה

 הקרובים נראים כהים בעוד  שהרכסים הרחוקים בהירים יותר? 

 

 

 התופעה מתרחשת בגלל ערפל הנמצא בין הצופה להרים.   א.

 ב. זוהי אשליה אופטית ולא תופעה פיזיקלית אמיתית. 

 באטמוספירה.   ג. התופעה מתרחשת בגלל  פיזור של קרני אור דרך אבק שנמצא

בגלל פיזור של קרני האור באטמוספירה והיא חזקה יותר עבור ד. התופעה מתרחשת 

 הרכסים הרחוקים.

 . ד' נכונות-תשובות ג' וה.  

 

  הפיתרון: 

 

 4שאלה 

 

בחרו את התשובה המתאימה  ק"ג?  65מהו האומדן הטוב ביותר לנפח של אדם שמסתו 

 ביותר. 

 



  

 ליטר  10  א.

  ליטר 30ב. 

 ליטר  40ג. 

 ליטר  70ד. 

 ליטר  100ה. 

 

 ליטר  70פיתרון: 

 

  5שאלה 

מתמזגות לטיפה כדורית אחת. מהו היחס בין  Rשתי טיפות מים כדוריות וזהות שרדיוסן 

לשטח הפנים ( שטחי הפנים של שתי הטיפות )הכוונה לסכוםשטח הפנים של שתי הטיפות 

 ? של הטיפה לאחר המיזוג

 

 1/32  א.

   2/32ב.

   2ג.

    4/32ד.

 4ה.

 פיתרון:  א 

 

  6שאלה 

 

קמ"ש.  לאחר מכן היא  80ק"מ על כביש ישר במהירות קבועה של  25מכונית נוסעת  

קמ"ש.  מהי המהירות הממוצעת של  50ק"מ במהירות קבועה של  75ממשיכה להתקדם 

 המכונית בכל תנועתה?  בחרו את התשובה המתאימה ביותר. 

 קמ"ש 55.2 א.

 קמ"ש 57.5ב. 

 קמ"ש 65ג. 

 קמ"ש 69.6ד.  

 מ"שק 72.5ה. 

 



  

 פיתרון:   א 

 

  7שאלה 

 

ופים שנעים בקו נקציה של הזמן עבור שלושה גהגרפים הבאים מתארים את המהירות כפו

 ? היא נכונה השניות 10-לגבי ההעתק של  הגופים ב ישר.  איזו מהטענות  הבאות

 

A  א. B Cx x x     

Bב.  A Cx x x      

Cג.  B Ax x x     

A ד. B Cx x x     

Aה.  B Cx x x     

 

 פיתרון:  ב

 

  8שאלה 

חסרי מסה.   תהמערכת שבתרשים מורכבת מארבע מסות המחוברות על ידי מיתרים  וקורו

 כדי שהמערכת תהיה בשווי משקל? 3Mמהי המסה של 



  

 

 גרם 300 א.

 גרם 400ב. 

 גרם 500ג. 

 גרם  700ד. 

 גרם  900ה. 

 

 פיתרון:  ד 

 

 

 

  9שאלה 

איזה מהגרפים מתאר נכון את המהירות כפונקציה של הזמן של גוף הנזרק  אנכית כלפי 

 ?  בהשפעת התנגדות האווירמעלה 

 



  

 

 

 Aגרף   א.

 Bב. גרף 

 Cג.  גרף 

 Dד. גרף 

  Eה. גרף 



  

 

 פיתרון:  ד

 

 

 10שאלה 

על ידי הנוסחא  ידה  בתוך מסה כדורית  אחידה נתונהתאוצת הכב
2

( )
( )

GM r
g r

r
   כאשר 

G  ,קבוע הכבידה האוניברסליr הוא המרחק ממרכז המסה ו- ( )M r עד הרדיוס   היא המסה

r  .)ראו תרשים( 

 

 

פני נמצא בחלל.  תאוצת הכובד על 0ובעל צפיפות אחידה  0Rענן אבק כדורי  שרדיוסו 

טות תרמית גדל רדיוס ענן האבק .   כתוצאה מהתפש0gהענן )כתוצאה ממסתו בלבד( היא 

מהי תאוצת הכובד  לאחר ההתפשטות התרמית,  אחידהנותרת . בהנחה שצפיפותו   2 פי

 ממרכזו?  0Rמרחק  ב
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 פיתרון:  ג 

 

 

 11שאלה 

מטר לשנייה לכיוון דרום )ראו תרשים(.  4מטר היא  600מהירות הזרימה של נהר שרוחבו 

מטר לשנייה נעה מגדה אחת לשנייה בכיוון כזה  5סירת מנוע שמהירות במים עומדים היא 

לסירה לחצות את הנהר מגדה אחת  חשהיא נעה  בכיוון מזרח ביחס לגדה. כמה זמן ייק

 לשנייה? בחרו את התשובה המתאימה ביותר. 

 

 שניות  67 א.

  שניות 120ב. 

 שניות  150ג. 

 שניות  200ד. 

 שניות  600ה. 

 

 פיתרון: ד

 

 

 



  

 

 

 

 

  12שאלה 

)ראו  מישורית דמויות כמו במראה וגעת במשטח מים חלק, ניתן לקבל אשר קרן אור פכ

 תרשים(. 

)כלומר אנכית למשטח המים( חלק מהאור מוחזר  0כאשר קרן אור פוגעת  בזווית פגיעה  אך

הפגיעה  של  תבזווי ל מקסוול מקדם החזרה תלוילאוויר. על פי התורה האלקטרומגנטית ש

 קרן האור במשטח המים ונתונה על פי המשוואה הבאה: 
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ידועהיא זווית השבירה ועבור שבירה מאוויר למים  r -היא זווית הפגיעה ו iכאשר 

sin sini n r    חוק סנל( כאשר(n  הוא מקדם השבירה של מים. מהו הביטוי למקדם

 מאונכת למשטח? שכמעט  קרן אור של החזרה עבור זוויות פגיעה קטנות כלומר
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 פיתרון: ב

 

 13שאלה 

 

הכוללת את הנוסחא:   ,בהמשך לשאלה הקודמת
2 2
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?  הניחו שמקדם 080של קרן אור שפוגעת במים בזווית של  באחוזיםמהו מקדם ההחזרה  

. בחרו את התשובה המתאימה 1.34ומקדם השבירה של מים הוא   1השבירה של אוויר הוא 

 ביותר.

 2 א.

 4ב. 

 16ג. 

 35ד. 

 56ה. 

 פיתרון:  ד 

 

 14שאלה 

2הוא vשטס במהירות  כח ההתנגדות של האוויר הפועל על מטוס

DF kv  כאשרk  הוא

המטוס יכול לטוס 0Pקבוע כלשהוא התלוי בצורת המטוס. כאשר הספק מנוע המטוס הוא 

, מהי תהיה מהירות המטוס 02Pכלומר  2. מגדילים את הספק המנוע פי 0vבמהירות 

Pנתון על ידי  Fבמקרה זה?   ההספק  של כח קבוע  Fv . 

 



  

 01.12v א.

 01.26v ב.

 01.41vג. 

 02.82v ד.

 04vה. 

 פיתרון: ב

 

  15שאלה 

מוגדר כמרחק בין שיא לשיא או בין התרשים מראה גל בצורת סינואיסדיאלי. אורך הגל 

כאשר מחזור מוגדר בתור  ,היא מספר מחזורים של הגל בשנייה fשפל לשפל. התדירות 

היא קבועה, מהי  v.  בהנחה שמהירות התקדמות הגל הזמן בו הגל מתקדם מרחק 

 הנוסחא הנכונה המתארת את הקשר בין שלושת המשתנים הללו? 
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 ב פיתרון: 



  

 

 16שאלה 

במקום מסוים של השמש )במעלות( בצהרי היום  הגובההגרף הבא מתאר מדידות של זווית 

בחרו את  ביוני.  אלו מההיגדים הבאים הוא נכון?  1-כפונקציה של היום בשנה, החל מ

 התשובה המתאימה ביותר. 

 

 

 המדידות נערכו בקו המשווה. א.

 בחצי הכדור הדרומי20המדידות נערכו בקו רוחב   ב.

 בחצי הכדור הדרומי  40המדידות נערכו בקו רוחב  ג. 

 בחצי הכדור הצפוני 40המדידות נערכו בקו רוחב ד. 

 בחצי הכדור הצפוני 20המדידות נערכו בקו רוחב  ה. 

 

 פתרון:  ד 

 

 

 

 

 17שאלה 

 



  

 SCIהוא  אחד האינדקסים המשמש לכימות של מידת המורכבות של צורות מישוריות

  (Shape Complexity Index)מוגדר כ-  

                             

          SCI
4

P

A
     

בחרו את התשובה של ריבוע?   SCI. מהו ההוא שטח A-קף הצורה ויהוא ה Pכאשר 

 המתאימה ביותר. 

 1.00 א.

 1.05ב. 

  1.13ג. 

 1.26ד. 

 1.41ה. 

 

 פיתרון:  ג 

 

  18שאלה 

של כוכב לכת סביב השמש פרופורציוני  Tזמן המחזור ריבוע על פי החוק השלישי של קפלר 

 סביב השמש בחזקת שלישית, כלומר  r   שלו  לרדיוס המסלול הממוצע

             
2 3T r        

יחידות אסטרונומית.   יחידה  1.52רדיוס המסלול הממוצע של מאדים סביב השמש הוא 

אסטרונומית  שווה לרדיוס המסלול הממוצע של כדור הארץ סביב השמש.   מהו אורך השנה 

  רץ?   בחרו את התשובה המתאימה ביותר?במאדים ביחידות של שנות א

 1.20  א.

 1.52ב. 

  1.60ג. 

 1.88ד. 

          2.20ה. 

 

 פיתרון: ד 

 

 



  

 

 19שאלה 

זווית הבסיס של המנסרה  )ראו תרשים(. מנסרה מזכוכית במאונך בדופן של  קרן אור פוגעת 

 מהזווית הקריטית עבור מעבר של אור מזכוכית לאוויר.   קטנה הזווית  ישרה. 

 

 אלו מהתרשימים הבאים מתאר נכון את מעבר קרן האור דרך המנסרה? 

 

 A א.

 Bב. 

 Cג. 

 Dד. 

 Eה. 

 פיתרון:  ג 

 

 



  

 

 

 

  20שאלה 

 בעזרת חנית.  את הדג שבאגם  הילד שבתרשים מנסה לצוד

 

)דמות הדג   כפי שתראה לילד של הדג   הדמותאלו מהתרשימים הבאים מתאר נכון את 

 ? מופיעה בתרשימים בצבע אדום(

 

 תרשים א   א.

 ב. תרשים ב



  

 ג. תרשים ג 

 ד. תרשים ד

 ה. תרשים ה 

 פיתרון: ב 

 


